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Naturkalendern i Stockholms län 
December 2010 - Januari 2011 

Utdrag ur program från Naturskyddsföreningens kretsar i Stockholms län.  
Fler aktiviteter finns på respektive krets hemsida 

Söndag 5 december  
 
Örnar på Broängarna
Den traditionella örnutflykten görs 
nu för 7:e året till Broängarna. 
Det hör till ovanligheterna att vi inte 
får se någon örn, så chansen är med 
andra ord god. Ordentligt varma 
kläder, fika, kikare, fågelbok rekom-
menderas. Samling kl 09.00 på par-
keringen vid KF-lagrets idrottsplats
Kontakt: Michael Åkerberg, 582 484 
33.

Upplands Bro

Skogstur med lavfokus 
Höstens andra exkursion med 
skogsgruppen går återigen till en 
spännande skog. Lavar kan man titta 
på året om och de berättar mycket 
om skogens historia. Vi börjar ute 
och fortsätter i en lokal där vi kan 
artbestämma våra fynd under kun-
nig ledning. OBS: Anmälan till Per 
Bengtson, 0709-46 88 51, per@
gronide.se, för info om samlings-
plats och tid.

Norrtälje

Grötkväll i Vasastugan
Vi träffas i Vasastugan i Vårsta för 
traditionell fotokväll med julgröt.
Föreningen bjuder på gröt, kaffe 
och lite gott att snaska på. Projektor 
finns för dig som vill visa bilder på 
duk. Om Du har någon lite längre 
visning, ber vi Dig att kontakta nå-
gon av personerna nedan för plane-
ring. Alla gamla och nya vänner är 
hjärtligt välkomna. Vi vill gärna ha 
föranmälan, till Harald Thorburn, för 
att kunna beräkna grötmängden. Ta 
gärna med inneskor eller tofflor, så 
blir städningen lite enklare. Samling: 
Vasastugan, Vårsta, 17.00. Kontakt: 
Arne Söderbom,530 359 53 och 
Harald Thorburn,530 390 73.

Botkyrka–Salem

Tisdag 7 december

Adventskaffe med  
Tommys Täby-bilder 
Kom och prata med andra natur- 
och miljövänner till adventskaffe 
med glögg och lussekatter. 

Tommy Stjernfelt kommer under 
kvällen att visa stämningsfulla na-
turbilder från vårt vackra Täby. 
Detta är ett fint tillfälle för nya och 
gamla medlemmar att bekanta sig 
med Täby Naturskyddsförening.
Tid o plats: Föreningsgården i Täby 
Centrum,  kl. 19.00 - 21.00.

Täby

Foto: Tommy Stjernfeldt

Filmen HOME 
En nyskapande film- och miljöupp-
levelse, en inbjudan till tittarna att 
upptäcka jordens rikedomar, 
samtidigt som vi får en överblick 
över vår miljö och våra sociala frå-
gor. Filmen handlar om hur vi män-
niskor rubbat balansen på jorden 
under vår korta tid här, men den
ger också hopp och visar tydligt på 
att det finns fantastiska lösningar 
som väntar på att användas. Det är 
den första filmen någonsin som i sin 
helhet har filmats uppifrån vilket 
gör den helt unik. Musik: Budapest 
Symphony Orchestra och Shanghai 
Percussion Ensemble. Tid o plats: 
19 -21, NTO-IOGT-huset, Övre 
Torekällgatan 29. Föreningen bjuder 
på fika. Kontakt: Lars Klasén, telge-
natur@gmail.com, 073-563 80 01.

Södertälje

Onsdag 8 december
 
Glöggmingel med 
Stockholmskretsen 
Alla är välkomna att mingla med 
medlemmar och kretsaktiva,
få tips på hållbara julklappar och 
njuta ekologiska pepparkakor och 
glögg.Tid: kl.18.00–cirka 20.00. 
Plats: Stockholms Naturskyddsför-
enings kansli, Norrbackagatan 80. 
Ring på porttelefonen. Anmälan till 
kansli.stockholm.krets@natur-
skyddsforeningen.se senast den 6 
december. Kontakt: Anna.Krusic, 
070-383 32 09.

Stockholm

Torsdag 9 december

Gröt- och bildkväll                                                 
Vi träffas och njuter av risgrynsgröt 
och skinksmörgås. Sedan kan alla 
amatörer få visa sina bilder. Anmäl 
att ni kommer senast 6 dec till Inge-
borg May, tel. 7129295 eller e-post 
ingeborg.may@comhem.se och 
meddela även om ni vill visa bilder. 
Plats och tid: Tingshuset i Västerha-
ninge kl 18.30.

Haninge

Lördag 11 december

Örnspaning i Ågesta
Vi vandrar från Ågesta gård till Örn-
berget (ca 4 km, mest lättgånget) där 
vi hoppas få se havsörn jaga över
Orlången. Vi tittar även efter mes-
tåg, siskor, spettar och strömstare, 
blandat med allehanda naturstudier. 
OBS! Klä dig varmt och vindtätt, 
rejäla varma skor är att rekommen-
dera. Ta med matsäck och kikare 
om du har. Samling: Ågesta gård 
kl. 9.00. Ca 4 timmar. Buss 833 
från Farsta strand passerar Ågesta 
gård. Kostnad: 20 kr för medlem, 
40 kr för övriga. Kontakt: Anders.
Tranberg@naturskyddsforeningen.
se, 073-724 63 07.

Stockholm
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Torsdag 6 januari 

Trettondagsbrasa  
vid Södergarn 
Efter helgerna är det skönt att 
komma ut i friska luften igen! 
Vi berättar om året som gått, fikar 
tillsammans och njuter av en fin 
vinterdag. Samling vid grindarna till 
Södergarns kursgård, kl 13.00. Info: 
Helena Klangemo, 070-652 24 14.

Lidingö

Trettondagsbrasa  
vid Skeviks grotta 
Hur känner man igen träden utan 
löv? I år får du lära känna knoppi-
sarna! Vi bjuder på korv med bröd, 
ta med något varmt att dricka. Plats 
o tid: Skeviks grotta, brasan brinner 
11-14.

Värmdö
 

Onsdag 19 januari

Urhuset -hur gick det sen? 
Sent under 90-talet besökte kretsen 
Urhuset, en privatbostad i Vaxholm. 
Ägaren Torbjörn Fjellström visade 
alla finesser som var planerade för 
att spara energi och vatten och även 
ta tillvara den energi som annars 
spolas ut ur huset. Alla detaljer var 
inte klara så därför är vi nu nyfikna 
på hur det gick med bygget, tekni-
ken och ekonomin. Torbjörn visar 
bilder och berättar. Tid o plats: kl 
18:30-21:00, Föreningarnas lokal, 
Pilgatan 6. Info: Birger Pettersen 
Telefon: 541 325 87. 

Vaxholm

Sollentuna energi
Studiebesök på Sollentuna energi, kl 
19 – 21, med inriktning på framtida
energi, t.ex. i samband med Väsjöp-
laneringen, utnyttjande av fjärrkyla i 
jordlager mm. Anmälan om delta-
gande till Torbjörn Schmidt, 96 69 
45. Hos oss är uppvärmning en tung 
energipost – i varmare områden är 
det kylning. Båda kan i hög grad 
tillgodoses med geoenergi.

Sollentuna

Torsdag 20 januari

Botanisk mångfald i 
Sydafrika och Australien 
Följ med på en klimatsmart resa till 
Sydafrika och Australien - samma 
kväll! Vi får sakkunnig guidning av 
botanist Karin Martinsson genom 

olika världsdelar. Samling: Bergi-
anska Trädgården, kl.18:00, Edvard 
Anderssons Växthus, T-bana eller 
Roslagsbanan till Universitetet. 
Kostnad: Medlem 50 kr, övriga 100 
kr. Info och anmälan senast 18/1 till 
Desirée Johansson, 073-949 48 52, 
desireejohansson@telia.com.

Söderort

Fredag 21 januari

Mina bästa bilder från 2010
Tag med dina bästa bilder från 2010 
och bidra till ett senkommet nyårsfi-
rande. Här finns plats för överrask-
ningar, något som kan göra aftonen 
färgstark i mer än ett avseende. 
Kvällen avslutas med fika. Tid och 
plats: kl 18:00 i Ekebyhovs slott.

Mälaröarna 

Lördag 22 januari

Vinterskådning - Södertörn
Vi skådar övervintrande fåglar 
på Torö och vid andra lokaler på 
Södertörn. Örnar, grisslor, alfågel, 
vråkar, varfågel och annat skoj står 
på programmet. Samling: Gullmars-
plan kl. 9.00 för samåkning. Medtag 
matsäck! Ca 5 timmar. Anmälan till 
Ronny.Fors@naturskyddsforening-
en.se, 070-896 36 07.

Stockholm

Söndag 23 januari

Natursnokarna:
Snokeri i vinterskogen 
Vi tittar på hur skogen vi varit i 
under hösten ser ut i januari, följer 
djurspår och hänger upp lite mat 
åt fåglarna. Tag med kläder efter 
väder, sittunderlag och matsäck för
mellanmål, gärna med varm dryck. 
Samling: kl 13 på ängen vid buss 
69, busshållplats Edelstams väg, 
på Södra Djurgården. Ca 2 tim. 
Kostnad: 20 kr för medlem, 40 kr 
för icke-medl, barn gratis. Ingen 
anmälan krävs. Kontakt:
Anna.Krusic, 070-383 32 09.

Stockholm

Söndag 23 januari

Natursnokarna:
Prova på klättring 
För dig som inte har klättrat förut 
eller bara klättrat lite grand. Instruk-
törer hjälper och instruerar under 2 
timmar i Karbins fina klätterhall. Ta 
på smidiga kläder, inga tighta
jeans. Omklädningsrum och enklare 
servering finns. Pris: 140:-/barn om 
du betalat årsavgiften i snokarna, 
annars 170:-. Utrustning med skor 
(minsta storlek = 27) ingår.
Samling: kl 12.30 i Karbins klät-
terhall, Västberga Allé 60, www.
karbin.com.  Buss 165 från Liljehol-
men till Västberga Kyrkogårdsväg.
Buss 144 från Gullmarsplan till hpl 
Toffelbacken, gå 600 m. Se www.
sl.se. Anmälan: karin@tillhagen.se.

Söderort

Måndag 24 januari 

En hållbar omställning 
måste till nu! 
Det är för sent att vara pessimistisk. 
Omställning handlar om att ta egna 
initiativ och att inte förlita sig på att 
myndigheter, politiker, tjänstemän 
eller någon annan, skall lösa fram-
tidsfrågorna. Tillsammans söker vi 
kreativa lösningar utifrån insikten 
om en annalkande oljebrist och glo-
bala miljö- och klimatproblem. 
Anders Persson, Studiefrämjandet, 
berättar om hur man arbetet med 
omställningsfrågorna i Hälsingland.
Plats: Ej klart. Tid: 19.00. Kontakt: 
Christina Lundin, 070-556 70 41.

Österåker

Lördag 29 januari 

Fors reningsverk                                          
Övergödningen av Östersjön är ett 
svårt miljöproblem. Hur bra klarar 
man med modern teknik att rena 
vårt avloppsvatten från fosfor och 
kväve? Dessa och liknande frågor 
kring avloppsvattnet kan vi få svar 
på under detta besök under ledning 
av kemisten Anders Folke. Vi träffas 
vid p-platsen vid Handens station kl 
11.30 för samåkning.

Anmälan till Ulf Djupedal senast 
27/1 tel 070-7891930 eller e-post 
ulf.djupedal@sth.kth.se

Haninge


